30.04 3anaTre B NOArOTOBUTEIBHOM K IIKOJIE TPYIIIE MO MO3HABATEIIBHOMY
pa3sutuio (OOMII)

Tema: «Haco»

Hesb: popmMupoBath MpeAcTaBICHUS AeTel 00 oNpeaeeHMH BPEMEHH 110 JacaM.

3apaum:

- MIO3HAKOMUTH JieTel ¢ nudepO1aToM 4acos;

- 3aKPENUTh U PACIIMPUTh 3HAHUSI O PA3HBIX BUIAX YacOB, O IPUHIIUIIAX UX
paboThl, UX POJU B KU3HU YEIOBEKA;

- pa3BUBATh TBOPUECKOE BOOOPAKEHHE U JIOTHUECKOE MBIIIICHUE;

- BOCIIUTBIBATH MHTEPEC K TEXHUKE.

Matepunanbl: KAPTUHKU C U300paKEHUEM Pa3HbIX YAaCOB (HACTEHHBIX,
HaIOJIbHBIX, PYYHBIX, KAMUHHBIX ); MA4; Oenble TUCTbl A4, (ioMacTepsl.

1. Ilo3nakoMbTe pebEHKA C YacamH.
3araaka: Ha pyke u Ha cTeHe,

W na OamHe B BEIIMHE,

XomasT, XOAST paBHBIM X0OJI0M

Ot Bocxopa 1o 3axona. (Yacwl)

l/r\ el

HOCMOTpI/ITe Ha 49acCHhl. CTpCJ'IKI/I Ha HUX 3aMCPJIM, OCTAHOBUJIMCb, U MbI TCIICPb HE
CMOZKEM OIIPCACIIUTD BPCMA.



- Kak BbI nymaere, BpeMs Be37i€ OCTaHOBUJIOCH, MJIM TOJIBKO Ha yacax?
[IpaBunbHO, BpeMs IPOAOIDKAET UATH JaJIbLIE.

- Kakoe ceituac Bpems cyTok?
- CkombKo Beero vacteit cytok? (YTpo, IeHb, Bedep, HOub).

Bpewmst uaér o kpyry, TakKe, Kak U CTPEJIKM Ha Yyacax. 3HAYUT, BPEMS HE CTOUT
Ha MecTe. JIIo1 UCTIONB3YIOT Yachl, YTOOBI OMPEACIUTh TOYHOE BPEMSI.

- Kak BbI 1yMaere, 4achl CylecTBOBaIN Beeraa?
- Kak BBl mymaere, Kak JI0AM y3HABaJIU BpeMs paHbllie, KOTJa He ObLIO YacoB?

2. «Takue pa3Hble YacbD»

L Takue pa3HbIe Yachl!

L/




- Kak MO>xHO Ha3BaTh OJJHMM CJIOBOM Yachl, KOTOPBIC BUCAT Ha CTECHE?
(Hacrennsre)

- Crosr Ha crone? (HacTonbHbIe)
- Hocst Ha pyke? (Hapyunsie)

- Uem oTiuyaroTcst yachl Apyr ot Apyra? (Dopmoi, BEIMYMHON, IIBETOM, MECTOM
PAacCIIOJIOKEHUS!, pa3HBIMU T10 JITTMHE CTPEJIKAMH)

- Yem Bce 31H yackl moxoxwu? (Ha Bcex wacax ecTh HUQPHI, CTPEITKH, BCE OHU
MIOKa3bIBAIOT BPEMS)

[Mudps! HaHeceHsbl Ha LudepOaT. JBUKyIIMECs CTPEIKU OKa3bIBAOT, CKOJIBKO
BPEMEHU B JaHHBII MOMEHT. CTpeJIKH pa3HbIe: OJIHA JUIMHHEE, Ipyras Kopoue.
JlnvnHas (Oonbluas) cTpenka JBuxkeTcs: ObicTpee. OHA MOKa3bIBA€T MUHYTHI.
KopoTtkas (ManeHbkas) IpoOXOJIUT MO KPYry O4eHb MeUIeHHO. OHa MOKa3bIBaeT
yacbl. MMHYTa — KOPOTKUI IPOMEKYTOK BPEMEHH, a YacC — JUIMHHBIN. Ecin
OoJbILIask CTPEIKa MpoIlia BECh KPYT Mo IudepOaary, 3Ha4uT, IpOIIes Jac.
KopoTtkas cTpeinka 3a 3T0 BpeMs IEPEIBUHETCS OT OJHOW HU(PBI A0 CIETYIOIIEH.
YTo0OBI y3HATh, CKOJBKO CEHYac BPEMEHH, HAJI0 IOCMOTPETh, KaK PACIOJIOKEHbI
CTPEJIKU.

CraBum o0e ctpenku Ha 12. Ceituac oHU MTOKa3bIBatOT poBHO 12 vacos. Temnepn
KOPOTKYIO YaCOBYIO CTPEJIKY CTaBUM Ha Udpy 1, a IIMHHYIO MUHYTHYIO — Ha 12.
Yacel MOKa3bIBAIOT pOBHO Yac. Mbl OyieM BpalllaTb KOPOTKYIO YaCOBYIO CTPEJKY,
MUHYTHYIO JJIMHHYIO ycTaHOBUM Ha 12. [loctaBuMm yacoByto ctpenky Ha 2 (3,4 u
T.A.), @ MUHYTHYIO Ha 12

-KoTopslii yac nokassIBarOT 4achl?
[TocTaBbTe HaA Yacax CTPENIKH TaK, YTOOBI OHU MOKA3bIBAJIN, POBHO 5 4acoOB.
- KoTopsblii yac moKka3pIBarOT 4achl?

- Kax pacrosioxeHsl cTpenku? (Brauaie pebenok yuumes onpeoeisimos pemsi 8
meueHnue Yeno2o 4aca; nPasuIbHO CMABUNb 6ONPOCHL: ~CKOIbKO 6PEMeHU? -
Komopulii yac?)

3.Urpa ¢ mauom «Ha3zoBu ckopee».

(Y pooumens mau, on bpocaem pebenky u 3a0aem onpoc, pebeHox bpocaem My
06pamuo u omeevaem Ha 6ONPOC).

Bompocsr:
1. Kakoe ceituac Bpems rona?

2. Kakoii cetuac neup Heaenun?



3. Kakoii nensb, ObL1 BUEpa?

4. Kakoii nesn 0yaer 3aBTpa?

5. CkoabpKO nHeH B Henene?

6. Kakoii ceituac mecsir?

7. CkoJbKO pabo4ux JHEH B Hepene?

8. B xakoe BpeMs CyTOK MbI UJIEM B IE€TCKU can?

4. «Onpenesn NpaBuJIbLHO BpeMsi Ha Yacax»

5. [IpakTHyeckas padora.

- A Kakoil reoMeTprueckoi popMbl MOTYT ObITh yackl? (OBaIbHOM, KPYTJIOH,
IPSMOYTOJILHOM, KBaJPaTHOM).

- Hapucyiite dyacel TpeyroiabHoOi (popMbl B paBblil BEpXHUI yTol.
-Uacel kpyriiol (opMbl B IEHTP JIUCTA.

-Uacel oBasIbHOM (POPMBI B JIEBBI HUKHHUMA yTOJL.

-Uacsl npssMOYTOJIbHOM (POPMBI B ITPaBbId HUHKHUMA YTOJI.

-Uacsl kBaJipaTHON (POPMBI B JIEBBI BEPXHUN YTOJI.



- Ha kpyruibix yacax HapucCyHTe CTPENIKH YacOB TAKUM 00pa3oM, YTOObI OHU
MOKa3bIBAJIA TPH Yaca.

- Ha kBagpaTHbIX yacax J€BSITh 4acOB.

- Ha oBasibHBIX yacax I1€CTh 4acoB.

- Ha npsiMoyronbHBIX Yacax ABEHAIATh.

-I'ne HaxoasTCcst 9achl oBaIbHOM (POPMBI? (B IEBOM HUKHEM YTIIY)

-Kakue yachl pacnosiouiy B MPaBOM HUKHEM yriy? (4ackl MPSIMOYTOJIbHOU
dbopmbI)

-I'ne HaxoasTCs Yackl TpeyroabHOM (GopMbI? (B MPAaBOM BEPXHEM YY)
-Kakoii popmbl yacel B ieHTpe JaucTa? (Kpyriioi ¢hopmbl)

-Kakue dacel B 1eBOM BepxHeM yrity? (KkBaapaTHON (HOpPMBI)

6. IIpoBepbTe 3HAHUS.

- Yro Ttakoe yacel? (Yacwi- 5mo npubop 05t onpeoeenus 6pemenu,).

- Ha uudepOnaTe yacoB ecTh CTpENKH, Kak OHU Ha3bIBatoTCs? (Munymuas u
yacoeas cmpeKu,).

- Yto nokasbIBaeT MajieHbKas cTpenka? (Manenvkas cmpenka nokaszoléaem 4acyl).
- Uto nokassiBaeT Oombias crpenka? (boavuwias cmpenka noxazviéaem MuHymuol).

- Kakue yacel HanboJiee TOUHO MoKa3pIBatoT Bpems? (Haubonee mouno
NOKA3bl8AIOM 8peMsl INeKMPOHHbIE YACHl)

1 CYTKM = 24 HACA
1 49AC = 60 MUHYT
1 MUHYTA = 60 CEKYHA,

COJTHEYHBIE HYACbHI




